



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2001 года

7–25 мая 2001 года

**Доклады за четырехлетний период 1997–2000 годов,
представленные через посредство Генерального
секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31
Экономического и Социального Совета**

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Адвентистское агентство развития и помощи	2
2. Организация «Равенство сегодня»	4
3. Всемирная ассоциация коренного населения	8
4. Международный черноморский клуб	10
5. Международная конфедерация движений христианских семей	11
6. Международная исламская благотворительная организация	13
7. Международная федерация планируемого родительства	14
8. Лига женщин-избирателей Соединенных Штатов	16
9. Благотворительное общество Катара	20
10. Международная организация по перспективам мирового развития	22

1. Адвентистское агентство развития и помощи

Общий консультативный статус предоставлен в 1997 году

Адвентистское агентство развития и помощи (ААРП) является международной неправительственной организацией, основанной в 1956 году для укрепления потенциала общин в том, что касается решения проблем, обусловленных кризисом или хронической нуждой. Деятельность ААРП нацелена на достижение позитивных изменений путем осуществления программы мероприятий в области устойчивого развития и оказания помощи, которые планируются и осуществляются совместно. Программа мероприятий охватывает такие области, как продовольственная безопасность, первичное медико-санитарное обслуживание, экономическое развитие, образование и обеспечение готовности и принятие ответных мер в случае бедствий, и осуществляется во взаимодействии с местными общинами, местными и международными организациями, а также государственными учреждениями посредством обмена информацией, участия в работе конференций и сотрудничества на местном уровне. ААРП не является филиалом ни одной из неправительственных организаций, уже имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций.

ААРП представляет собой глобальную сеть, объединяющую свыше 130 отделений ААРП (страны-доноры, страны-получатели помощи и региональные отделения), которым оказывает поддержку «ААРП Интернэшнл». Участники сети (отделения) действуют в соответствии с положениями Программного заявления «ААРП Интернэшнл» и проводят работу, направленную на выполнение устава агентства на основе программы мероприятий в области развития и оказания помощи. Первичным звеном в сети ААРП, осуществляющим программу мероприятий, являются страновые отделения. Все другие звенья (региональные отделения, доноры, «ААРП Интернэшнл») обеспечивают вспомогательное обслуживание страновых отделений, осуществляющих программу мероприятий. Эти отделения несут главную ответственность за разработку программ, управление и контроль за их осуществлением и их оценку. Работой страновых отделений руководят советы директоров на уровне стран, которые обеспечивают стратегическое управление и обзор, принимают финансовые решения, имеющие последствия для страновых отделений, и решают вопросы, касающиеся укомплектования кадров.

Начиная с 1997 года «ААРП Интернэшнл» налаживало все более активные контакты с Организацией Объединенных Наций. Первоначальное участие принимало форму регулярного посещения ежемесячных заседаний Управления по координации гуманитарной деятельности (ранее — Департамента по гуманитарным вопросам). В качестве представленной на регулярной основе неправительственной организации ААРП оказывало непрерывную активную поддержку в проведении текущей оценки и диалога по вопросу о механизмах связи учреждений, занимающихся вопросами гуманитарного развития и оказания помощи, с Управлением и друг с другом для принятия скоординированных мер в ответ на возникающие во всем мире чрезвычайные гуманитарные ситуации. ААРП активно участвовало также в обмене опытом с другими учреждениями, присутствовавшими на ежемесячных

заседаниях, результатом которого стало усиление взаимного участия в решении насущных вопросов, вызываемых чрезвычайными гуманитарными ситуациями.

ААРП было представлено также на:

- a) Встрече на высшем уровне «Планета Земля» 23–27 июня 1997 года;
- b) специальной сессии Генеральной Ассамблеи по мировой проблеме наркотиков 8–10 июня 1998 года;
- c) специальной сессии Генеральной Ассамблеи по народонаселению и развитию 30 июня — 2 июля 1999 года;
- d) пятьдесят второй ежегодной Конференции Департамента общественной информации для неправительственных организаций 15–17 сентября 1999 года;
- e) Сеульской международной конференции неправительственных организаций 1999 года;
- f) Ассамблее и Саммите тысячелетия в 2000 году.

Помимо этих крупных встреч ААРП постоянно участвовало в проведении текущего диалога по таким вопросам, как развитие, оказание помощи, проблема голода в мире, наземные мины, тенденции экономического развития, вопросы беженцев и вынужденных переселенцев, женские вопросы, продовольственная безопасность, образование и принятие ответных мер в случае бедствий.

ААРП также активно участвует в работе Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ). С начала 1998 года ААРП присутствовало на всех заседаниях постоянных комитетов Исполнительного комитета УВКБ. В сотрудничестве с Международным советом добровольных учреждений (МСДУ) и организацией «ИнтерЭкшн» ААРП присоединило свой голос к другим международным гуманитарным организациям в целях оказания консультативной помощи для обеспечения обмена информацией и участия в диалоге с УВКБ на местном, региональном и международном уровнях. В настоящее время ААРП ведет активную работу с целью подписания с УВКБ рамочного соглашения, в котором будут более четко изложены взаимные обязательства по облегчению бедственного положения беженцев и перемещенных внутри страны лиц в мире и которое послужит улучшению обмена информацией о финансовой деятельности и политике для налаживания более прочных деловых отношений на местах.

В 1997 году ААРП подписало глобальный меморандум о взаимопонимании с Мировой продовольственной программой Организации Объединенных Наций (МПП). С тех пор ААРП присутствует на каждом ежегодном заседании по проверке выполнения меморандума о взаимопонимании в Риме. ААРП было предложено также выполнять функции регулярного наблюдателя — неправительственной организации на ежегодных сессиях Совета МПП, а также на его параллельно проводимых рабочих сессиях. В настоящее время ААРП участвует в составлении документа о местном рамочном соглашении со страной, который послужит типовым соглашением для меморандумов о взаимопонимании на уровне конкретных

стран между местными отделениями МПП и страновыми отделениями неправительственных организаций.

Помимо УВКБ и МПП, ААРП тесно взаимодействует с различными учреждениями Организации Объединенных Наций, такими, как Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Центр Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ЦНПООН), Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) и Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), на местном и международном уровнях. ААРП поддерживает также непрерывный диалог со Всемирным банком в интересах более тесного сотрудничества между НПО и Всемирным банком в осуществлении их инициатив.

ААРП является учреждением-участником Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций (КОНПО) и продолжает принимать участие в работе КОНПО, в том числе в работе заседаний совета и недавно состоявшейся в Вене, Австрия, Генеральной ассамблеи КОНПО.

В 1999 году ААРП открыло представительство неподалеку от Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Это позволит представителям агентства держать руку на пульсе Организации Объединенных Наций и иметь более стабильный доступ к потоку информации в рамках системы Организации Объединенных Наций. Помимо представительства в Нью-Йорке, ААРП имеет своих представителей в Женеве и Вене, которые могут поддерживать тесное сотрудничество с базирующимися там организациями. ААРП назначило также местных сотрудников в штаб-квартиры всех экономических комиссий.

2. Организация «Равенство сегодня»

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

Организация «Равенство сегодня» является международной правозащитной организацией, занимающейся защитой и поощрением прав женщин во всем мире. Задача организации «Равенство сегодня» заключается в том, чтобы положить конец насилию и дискриминации в отношении женщин и добиться всеобщего признания прав женщин в качестве прав человека посредством мобилизации общественного мнения. С учетом этого были намечены следующие долгосрочные цели организации:

- a) проведение кампании за реформу законов и практики, дискриминирующих женщин;
- b) внесение вклада в глобальную кампанию за искоренение насилия в отношении женщин;
- c) поощрение равного участия женщин в процессе принятия решений на основе партнерства.

Организация «Равенство сегодня» занимается такими проблемами, как торговля женщинами, изнасилования, насилие в семье, калечащие операции на женских половых органах, отказ в репродуктивных правах и другие формы

насилия и дискриминации в отношении женщин, повседневным следствием которых являются деградация, порабощение, увечья и смерть девочек и женщин. Организация «Равенство сегодня» документирует нарушения этих прав и через свою международную Сеть действий в интересах женщин добавляет компонент международных действий в целях поддержки местных и национальных усилий в защиту прав женщин и в защиту отдельно взятых женщин, страдающих от нарушения прав человека.

Ядром организации «Равенство сегодня» является Сеть действий в интересах женщин. Сеть объединяет почти 10 000 групп и частных лиц в более чем 100 странах во всем мире, которые предпринимают действия в ответ на призывы отдельно взятых женщин, участвуют в кампаниях по более широким женским вопросам и обмениваются информацией о положении женщин и нарушениях прав женщин в своих странах через Сеть. Правительствам, а также в некоторых случаях неправительственным учреждениям и отдельно взятым лицам направляются просьбы предпринять конкретные действия с целью положить конец нарушениям или осуществить эффективные превентивные меры или меры по исправлению положения.

Кампания «Пекин+5»

В июле 1999 года организация «Равенство сегодня» развернула рассчитанную на один год кампанию для освещения важности контроля за выполнением обязательств, принятых правительствами на четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 1995 год). Объектом кампании «Пекин+5» стали закрепленные в национальном законодательстве элементы дискриминации по признаку пола, свидетельствующие о неспособности правительств выполнить обязательства, закрепленные в Пекинской платформе действий, принятой в Пекине, а также другие международно-правовые соглашения, подписанные и ратифицированные этими правительствами. С участием национальных и местных женских групп во всем мире организация «Равенство сегодня» провела анализ и составила подборку отдельных текстов законов, содержащих элементы дискриминации по признаку пола, и выпустила доклад «Действия в интересах женщин — 16.1», в котором дается широкий обзор типичных законов в 45 странах, дискриминирующих женщин по признаку их личного статуса, семейного положения, экономического положения и насилия в отношении женщин. Партнерами организации «Равенство сегодня» в ходе этой кампании были 28 групп из 25 стран, а также региональные группы, представляющие Азию, Латинскую Америку, Ближний Восток и Европу. Некоторые из этих групп ведут активную работу по внесению изменений в законы, упомянутые в докладе, а также в другие дискриминационные законы в их странах. В ходе кампании к правительствам был обращен призыв отменить или внести поправки в эти законы до проведения специальной сессии «Пекин+5» в знак подлинной приверженности осуществлению Платформы действий.

Помимо распространения доклада среди договорных органов Организации Объединенных Наций (таких, как Комитет по правам человека, Комиссия по положению женщин и Комитет по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин), Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, представителей

международных средств массовой информации и Сети действий в интересах женщин, организация «Равенство сегодня» направила также доклад главам государств в тех странах, которые упомянуты в докладе, а также их постоянным представителям при Организации Объединенных Наций. Организация «Равенство сегодня» направила также представителей для обеспечения развертывания данной кампании на каждой из региональных подготовительных конференций в Бангкоке, Аддис-Абебе, Женеве, Бейруте и Лиме и на заключительной Подготовительной конференции в Нью-Йорке. Организация «Равенство сегодня» выступала также с данной кампанией на отдельных встречах с сотрудниками представительств при Организации Объединенных Наций.

В рамках кампании организация «Равенство сегодня» организовала 11 октября 1999 года в Организации Объединенных Наций брифинг, коспонсором которого выступила Группа за равные права для женщин, для ознакомления представителей правительств с подготовленным докладом.

В ходе специальной сессии, а также на заключительной Подготовительной конференции организация «Равенство сегодня» содействовала участию международных активистов и организовала и координировала участие активистов из 21 страны Восточной и Центральной Европы. Организация «Равенство сегодня» организовала также ряд мероприятий, стержневым элементом которых было произведение «Женщины не могут ждать!» В этом произведении, написанном и исполненном Сарой Джоунз по заказу организации «Равенство сегодня», в яркой форме говорится о воздействии дискриминационных законов на жизнь женщин и девочек во всем мире. Это произведение получило широкий положительный отклик, и в последующих отчетах средств массовой информации говорилось о специальной сессии и о важности ведения переговоров в отношении дискриминационных законов. Организация «Равенство сегодня» провела также 6 июня в Организации Объединенных Наций пресс-конференцию с участием ряда сторонников ее кампании и в течение недели встречалась с представителями женских групп из разных стран и начала совместную работу с ними по предстоящим действиям в интересах женщин, включая вопросы избирательного права женщин в Кувейте и убийств на почве защиты чести в Иордании. Организация «Равенство сегодня» представила также специальную программу для делегатов в зале заседаний 4, в рамках которой со вступительным словом выступила актриса Гвинет Палтроу и было организовано несколько бесплатных выступлений в «Кастомс хаус».

Организация «Равенство сегодня» вела пропаганду среди правительственных делегаций и представителей неправительственных организаций в целях сохранения в официальном варианте итогового документа положений, касающихся отмены дискриминационных законов. Организация «Равенство сегодня» предложила также формулировки для объединенного документа коалиции неправительственных организаций. Представители организации «Равенство сегодня» участвовали также в консультациях неправительственных организаций, состоявшихся 4 марта 2000 года, и в ряде региональных слетов по конкретным вопросам.

Доклад для Отдела по вопросам улучшения положения женщин

В декабре 1997 года Отдел по вопросам улучшения положения женщин Секретариата Организации Объединенных Наций поручил организации «Равенство сегодня» выполнять функции международной неправительственной организации в целях координации финансируемого ЮНИФЕМ глобального проекта по проблеме насилия в отношении женщин в семье.

Проект включал пять региональных исследований, подготовленных экспертами из регионов, которые собрали информацию о новых стратегиях и провели оценку их воздействия. Общая цель проекта заключалась в том, чтобы направить правительства, региональные органы и гражданское общество на путь осуществления эффективных стратегий на национальном уровне. Были подготовлены проекты региональных исследований, и в августе 1998 года в Отделе было проведено совещание региональных экспертов. В исследования были внесены последующие изменения, и вскоре Организацией Объединенных Наций будет опубликован окончательный доклад.

Комитет по правам человека

Начиная с марта 1995 года организация «Равенство сегодня» ведет работу с целью доведения нарушений прав человека в отношении женщин до сведения Комитета по правам человека. Работая во взаимодействии с группами по защите прав женщин в странах, намеченных к рассмотрению в Комитете, организация «Равенство сегодня» доводит вопросы, касающиеся прав женщин, до сведения членов Комитета. Все чаще вопросы, которые организация «Равенство сегодня» поднимает в Комитете, в свою очередь поднимаются членами Комитета в непосредственных обсуждениях с правительственными делегациями, которые представляют в Комитете свои доклады о соблюдении правовых документов.

К настоящему времени организация «Равенство сегодня» поднимала вопросы, касающиеся насилия в отношении женщин, узаконенной дискриминации и репродуктивных прав, в связи с проводимым рассмотрением докладов Йемена, Соединенных Штатов, Российской Федерации, Соединенного Королевства, Шри-Ланки, Гонконга (провинция Китая), Афганистана, Гватемалы, Замбии, Перу, Бразилии, Ливана, Колумбии, Индии, Сенегала, Литвы, Судана, Уругвая, Зимбабве, Эквадора, Израиля, Алжира, Объединенной Республики Танзании, Японии, Армении, Ливийской Арабской Джамахирии, Лесото, Камбоджи, Чили, Польши, Мексики, Республики Корея, Марокко, Камеруна и Монголии.

Организация «Равенство сегодня» является единственной группой в защиту прав женщин, участвующей в работе Комитета по правам человека на регулярной основе, и многие вопросы прав женщин, поднятые организацией «Равенство сегодня», были включены в заключительные замечания Комитета. Посредством представления своих материалов организация «Равенство сегодня» выдвинула ряд новых аргументов на основании международного

права, касающихся женщин и прав человека. Комитет принял эти новые аргументы к сведению и некоторые из них были отражены в его работе.

Председатель Совета Джессика Ньюверт выступала на организованном Программой развития Организации Объединенных Наций групповом обсуждении по теме: «Преобразования в законодательной сфере — задачи и примеры эффективной практики», состоявшемся в Организации Объединенных Наций 6 марта 2000 года.

В сентябре 2000 года организация «Равенство сегодня» провела в Организации Объединенных Наций показ документального фильма «Преступления на почве защиты чести» для представителей правительств и Организации Объединенных Наций и совместно с Постоянным представительством Нидерландов работала над составлением резолюции против преступлений на почве защиты чести, которая была принята Генеральной Ассамблеей в октябре 2000 года.

3. Всемирная ассоциация коренного населения

Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году

Целью Всемирной ассоциации коренного населения является просветительская деятельность в отношении осуществления международных инициатив в области прав человека и содействия верховенству закона на национальном и международном уровнях во всех вопросах, касающихся прав коренного населения, этнических меньшинств и перемещенных народов, а также информирование соответствующих групп и широкой общественности в различных странах о результатах деятельности и текущей работе органов системы Организации Объединенных Наций в этих областях. Средства для достижения этих целей включают: распространение документации и информации, составленных на английском и испанском языках; организацию конференций, семинаров, форумов и составление программ обучения на курсах; проведение чрезвычайных совещаний в экстремальных ситуациях; сотрудничество с другими неправительственными организациями в этой области; проведение консультаций с правительствами, международными и межправительственными организациями и органами, частными и религиозными организациями в отношении прав уязвимых групп населения; участие в работе всех соответствующих форумов Организации Объединенных Наций.

Со времени своего создания организация направляла делегации представителей коренного населения для участия в работе ежегодно проводимых в Женеве совещаний Организации Объединенных Наций: Комиссии по правам человека и ее Рабочей группы по разработке проекта декларации о правах коренного населения; Подкомиссии по поощрению и защите прав человека (ранее — Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств) и ее рабочих групп по коренному населению и по этническим, религиозным и языковым меньшинствам. В состав членов делегаций организации, направляемых для участия в этих совещаниях, входят представители общин коренного населения, которых организация учит работать в рамках Совета для содействия осуществлению прав человека коренного населения. Первым представителем, получившим такую подготовку,

была Ригоберта Менчу Тун, активистка племени киче из Гватемалы, позднее ставшая лауреатом Нобелевской премии (1992 год) и Специальным послем Организации Объединенных Наций в связи с проведением Международного года (1993 год) и Международного десятилетия коренных народов мира Организации Объединенных Наций (1995–2004 годы). Один из директоров Всемирной ассоциации коренного населения сопровождал и инструктировал г-жу Менчу в ходе соответствующих совещаний Организации Объединенных Наций в 1982–1983 годах, включая восемнадцатую сессию Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и первую сессию Рабочей группы по коренному населению; на сессии Генеральной Ассамблеи в 1982 году и на тридцать девятой сессии Комиссии по правам человека. Организация принимала участие в работе совещаний по выработке перспективных планов в Нью-Йорке и Женеве, проведенных в ходе подготовки к четвертой Всемирной конференции по положению женщин, и направила пять своих представителей из пяти стран Латинской Америки, Африки и Азии для участия в Пекинской конференции (сентябрь 1995 года). Она приняла активное участие в планировании и организации работы центра по проблемам коренного населения (устроенного в виде павильона) во время проведения параллельной конференции неправительственных организаций. Организация поставила во главу угла подготовку к намеченной на 2001 год Всемирной конференции по борьбе против расизма и направила делегацию из шести представителей на совещание Подготовительного комитета стран Северной и Южной Америки (Сантьяго, декабрь 2000 года). Организация участвовала также в мероприятиях, приуроченных к текущему Десятилетию коренных народов мира Организации Объединенных Наций.

Организация включена в специальный список неправительственных организаций, сотрудничающих с Международной организацией труда в Женеве. С момента своего создания организация осуществляла тесное сотрудничество с УВКБ, в частности в Центральной Америке и Мексике, в вопросах наблюдения за положением беженцев из числа коренного населения. Один из директоров организации был почетным гостем УВКБ на его региональной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев.

Всемирная ассоциация коренного населения предоставляет информацию правительствам и неправительственным организациям в поддержку всех резолюций, касающихся коренного населения, этнических меньшинств и трудящихся-мигрантов. Организация проводит регулярные консультации и осуществляет сотрудничество с целым рядом должностных лиц Секретариата Организации Объединенных Наций, в частности в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве. Она самым тесным образом сотрудничала с Центром Организации Объединенных Наций по транснациональным корпорациям в период его существования. С момента своего создания Ассоциация уделяла особое внимание проблеме роста числа беженцев в соседние страны и вынужденных переселенцев в среде коренного населения. В связи с этим Ассоциация сотрудничала с рядом организаций в проведении совместной работы на местах и совместной организации совещаний, семинаров и исследований, включая Программу изучения проблемы беженцев в Оксфордском университете, Латиноамериканскую ассоциацию по проведению исследований и секретариат Независимой комиссии по международным гуманитарным вопросам в Женеве. В целях содействия

ознакомлению с проблемой беженцев из числа коренного населения Ассоциация направила пять статей в журнал УВКБ «Беженцы», посвященных истории насильственного перемещения коренного населения в период колонизации в Западном полушарии. Поскольку большинство представителей Ассоциации из числа коренного населения имеют докторские степени или дипломы юристов и преподают в университетах, Всемирная ассоциация коренного населения также специализируется на разработке учебных программ и материалов для высших учебных заведений. Ассоциация была приглашена в качестве консультанта в Глобальный центр в связи с осуществлением ее проекта создания видеофильма «Достоинства и недостатки просветительской деятельности с помощью СМИ»; один из директоров Всемирной ассоциации коренного населения является членом ее Консультативного совета. В 1998 году Ассоциация также выступала в качестве консультанта в связи с производством удостоенного премии полнометражного документального фильма «Чернокожие и евреи»; созданного компанией «Снитов-Кауфман продакшнз», а также их нового документального фильма по проблемам этнической принадлежности и социального статуса работников радиоэлектронной промышленности.

Всемирная ассоциация коренного населения принимала активное участие в провозглашении Международного года коренных народов мира (1993 год) и Международного десятилетия коренных народов мира (1994–2004 годы).

4. Международный черноморский клуб

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

Международный черноморский клуб (МЧК) был создан в 1992 году как независимая (неправительственная), добровольная, некоммерческая, самоуправляющаяся организация.

Клуб ставит перед собой следующие цели:

- a) объединение усилий городов (муниципалитетов) черноморских стран на решение общих задач, связанных с черноморским побережьем;
- b) участие в программах и проектах сохранения экологического равновесия в прибрежной зоне Черного моря;
- c) организация обмена экономической (коммерческой) информацией;
- d) оказание содействия развитию туризма;
- e) участие в проводимых на национальном и международном уровнях мероприятиях в области использования, исследования и сохранения Черного моря;
- f) налаживание контактов между хозяйственными субъектами и органами государственного управления соответствующих стран.

Клуб реализовал ряд проектов в области экономического и культурного сотрудничества между городами-членами. Например, в 1998 году он организовал программу для судоходных компаний.

Представители Клуба работают над составлением энциклопедического словаря по Черному морю.

Клуб также осуществил ряд природоохранных программ и принял участие в работе совещания «акваполисов» (Пирей, апрель 1997 года).

Совместно с Деловым советом по черноморскому экономическому сотрудничеству МЧК участвует в проекте «Черноморская деловая информационная сеть».

В настоящее время МЧК занимается созданием агентства по привлечению инвестиций.

В октябре 1998 года в Клубе была создана новая структура — Деловой совет Международного черноморского клуба (ДС МЧК). В члены ДС МЧК были приняты главы торгово-промышленных палат и представители деловых кругов городов — членов МЧК.

Была учреждена газета Клуба «Новости МЧК».

Члены Клуба приняли ряд обращений, в частности они обратились к Конгрессу органов местного самоуправления с призывом оказать поддержку муниципалитетам.

Города — члены МЧК участвовали в развернутой ЕС программе восстановления Югославии «Стабильность на Балканах».

В период 1997–2000 годов Международный черноморский клуб не участвовал в мероприятиях и проектах Организации Объединенных Наций из-за отсутствия информации о деятельности Организации. В 2000 году МЧК получил приглашение принять участие в Форуме тысячелетия и в форуме «Женщины в 2000 году». К сожалению, представители МЧК не смогли принять участие в работе этих форумов.

5. Международная конфедерация движений христианских семей

Специальный консультативный статус предоставлен в 1989 году

Международная конфедерация движений христианских семей была основана в Каракасе, Венесуэла, в 1996 году в целях оказания ее членам помощи в выполнении своего человеческого и христианского предназначения и сохранения основных ценностей семьи на основе веры, провозглашенной в Евангелии и предлагаемой в учении Католической церкви. Членами являются семьи, которые проходят постоянное обучение на основе участия в работе групп. Эти группы также объединены в организацию под названием Движение христианских семей (“Movimiento Familiar Cristiano”).

Все группы проводят заседания на двухнедельной или ежемесячной основе. Каждая страна проводит свои заседания, пересматривая цели, определяя новые задачи и выбирая новых сотрудников.

Почти в каждой стране издается свой собственный информационный бюллетень на национальном уровне.

Бюллетень под названием «Link» (на испанском языке «Lazo») публикуется на международном уровне.

- «Акт» № 7, октябрь 2000 года — издается Движением христианских семей в Северной Америке.
- «Ео Movimiento Familiar Cristiano INFORMA», № 66, декабрь 2000 года, подготовлен на испанском языке.

Мероприятия

Европа

Континентальное заседание Движения христианских семей в Европе состоялось в Браге (Португалия) в 1997 году. В сентябре 1998 года она приняла участие в работе Университета Академии Ландегга в Швейцарии. Учащимся была прочитана лекция по проблемам семьи. Она предложила нескольким странам Восточной Европы, например Хорватии, Венгрии, Словении, рассказать об этом Движении. В Праге было проведено первое континентальное заседание в одной из бывших социалистических стран.

Северная Америка

В июле 1999 года была отпразднована пятидесятая годовщина образования Движения христианских семей в Соединенных Штатах. Признаки роста заметны на северо-западе, юго-западе и во Флориде. Она опубликовала следующие книги: «Семьи веры, помня о прошлом, обращаясь в будущее»; «Вторые 25 лет Движения христианских семей»; «Празднование юбилея: новые ростки на вспаханных полях». Движение христианских семей провело свой общенациональный съезд в Сан-Диего.

Африка

Движение отпраздновало в Африке Международный день семьи (15 мая). Оно сотрудничает с программами охраны здоровья в Камеруне, в которой сократились масштабы распространения малярии. Его члены приступили к реализации совместных проектов самопомощи, созданию небольших ферм по выращиванию какао или кофе. Члены Движения провели встречу с мусульманами и молебен во имя мира и ликвидации последствий национальных бедствий.

Азия

Все учебные программы, рассчитанные на супругов, семьи, молодежь, священников, отдельных родителей, помолвленных пар, молодых людей и т.д., осуществляются на уровне приходов, особенно на Филиппинах. В ноябре 2000 года в Тагайтэй-Сити (Манила) было проведено континентальное заседание Движения христианских семей, в работе которого приняли участие представители из шести стран Азии.

Латинская Америка

В 1997 году состоялась встреча членов Движения с папой Иоанном Павлом II в Рио-де-Жанейро. В 1998 году в Мацейо, Бразилия, состоялось заседание Совета по Латинской Америке, на котором был разработан план мероприятий на ближайшие годы в целях укрепления духовности Движения

христианских семей. Основные его компоненты составляют этика и справедливость. В 1999 и 2000 годах были проведены континентальные съезды, разделенные на три зоны (север, центральный район и юг).

Всемирные ассамблеи

Седьмая Всемирная ассамблея семей и одиннадцатая Генеральная Ассамблея Международной конфедерации движений христианских семей были проведены в Бангкоке, Таиланд, 28 июля — 2 августа 1998 года. Тема — «Гуманизация всех семей в мире». В их работе участвовали представители 22 стран. С 25 по 29 июля 2001 года в Мацейо, Бразилия, будет проведена следующая Всемирная ассамблея по теме: «Этика жизни в глобализованном и исключаемом мире».

Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций

Ввиду отсутствия средств Конфедерация не смогла участвовать в заседаниях Комиссии социального развития в Нью-Йорке, хотя она очень заинтересована в ее решениях, касающихся семьи. Конфедерацию также просили участвовать в работе ЮНИСЕФ, однако по той же причине посещение сессий ее представителями затруднено. Единственное, что возможно, так это передача ее членам сообщений и резолюций Организации Объединенных Наций, однако пока что ее активная роль маловероятна.

6. Международная исламская благотворительная организация

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

Международная исламская благотворительная организация (МИБО) является независимой, неполитической, многокультурной всемирной филантропической организацией. Ее мероприятия осуществляются главным образом в социальной, экономической, образовательной, медицинской и культурной сферах. Ее работа носит чисто гуманитарный характер без каких-либо расовых или этнических различий.

МИБО занимается не только сбором средств и их расходованием, но и принимает активные меры по эффективной мобилизации и использованию этих средств и направлению оказываемых услуг на удовлетворение потребностей тех, кто ими пользуется. Помимо инвестирования средств в долгосрочные проекты, которые приносят максимальную отдачу в целях обеспечения постоянных и стабильных ресурсов, требуемых для благотворительных целей, МИБО оказывает поддержку чрезвычайным программам помощи, обеспечивая наличие продовольствия, жилья и предметов медицинского снабжения для беженцев и жертв войн и стихийных бедствий.

МИБО участвовала во многих заседаниях, семинарах и конференциях специализированных органов и учреждений Организации Объединенных Наций, таких, как УВКБ, ЮНЕСКО, ФАО и МФСР. Представитель МИБО в Соединенных Штатах участвовала в работе двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи по вопросу о положении женщин, которая была проведена в Нью-Йорке в июне 2000 года.

МИБО провела несколько исследований совместно с МФСР и участвовала в программах обучения и восстановления в бедных странах. МФСР участвовал в процессе планирования и оказывал техническую и финансовую поддержку программам. МИБО принимала участие в семинарах ЮНЕСКО, посвященных обсуждению характера комплексных учебных программ в бедных странах, а также координировала вместе с МОТ через ее отделение в Кувейте программы профессиональной подготовки нуждающихся лиц. МИБО в полном масштабе сотрудничает с УВКБ и координирует с ним свою деятельность через его главное отделение в Женеве и отделение в Кувейте в рамках мероприятий по оказанию чрезвычайной помощи и подготовки к стихийным бедствиям.

МИБО подписала соглашение о сотрудничестве с Международной исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры и участвовала в трех сессиях, проводившихся в Тунисе, Чаде и Иордании.

7. Международная федерация планируемого родительства

Общий консультативный статус предоставлен в 1973 году

Международная федерация планируемого родительства (МФПР) является крупнейшей в мире неправительственной организацией, занимающейся отстаиванием сексуальных и репродуктивных прав и предоставляющей качественную информацию и услуги в области охраны репродуктивного здоровья и планирования семьи. Действуя в более чем 150 странах мира через сотни тысяч своих добровольцев, Федерация на всех уровнях стремится расширять содействие охране сексуального и репродуктивного здоровья и планированию семьи в рамках всемирного сотрудничества с правительствами, международными неправительственными и общественными организациями.

На национальном, региональном и международном уровнях МФПР уже давно наладила тесные деловые взаимоотношения со многими учреждениями и фондами Организации Объединенных Наций, причем с рядом учреждений подписаны меморандумы о договоренности. Настоящий доклад охватывает важнейшие формы участия Федерации в международных совещаниях и мероприятиях в период 1997–2000 годов. Из-за ограниченности своего формата предоставляемый доклад никоим образом не носит исчерпывающего характера.

МКНР+5

МФПР принимала активное участие на всех этапах двадцать первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной проведению пятилетнего обзора хода итогов четвертой Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР+5).

МФПР являлась одной из трех неправительственных организаций, которые выступали на специальной сессии. В своем выступлении Генеральный директор МФПР еще раз подтвердила твердую убежденность МФПР в том, что смягчение остроты проблемы нищеты и сбалансированный рост численности народонаселения наряду с устойчивым развитием, вопросы прав человека и достижение всеобщего равенства имеют чрезвычайно важное значение для общего процесса развития.

В ходе МКНР+5 МФПР организовала серию встреч «лицом к лицу» в рамках проведения всемирной информационно-пропагандистской кампании совместно с ЮНФПА. На этих встречах обсуждались такие темы, как калечащие операции на женских гениталиях, услуги для беженцев, безопасное материнство и ВИЧ/СПИД.

На сессии Подготовительного комитета Европейская сеть МФПР организовала для делегатов стран Европы и развивающихся стран дискуссию по вопросам экстренной контрацепции и охраны сексуального и репродуктивного здоровья подростков.

МФПР принимала участие в совещаниях экспертов ЮНФПА «за круглым столом» по вопросу о молодежи, репродуктивных правах и роли гражданского общества, которые проводились в 1998 году в рамках подготовки к обзору МКНР+5.

На Гаагском форуме были представлены свыше 70 АПС, и МФПР входила в состав консультативных групп по НПО и делам молодежи и выполняла функции координатора по вопросу о репродуктивных правах, который отвечал за организацию секционного обсуждения этого вопроса на Форуме НПО. На заседании, посвященном закрытию Форума НПО, председательствовал президент МФПР.

На протяжении 1998 и 1999 годов МФПР ежемесячно издавала информационный бюллетень «МКНР+5», который распространялся среди всех партнерских и дочерних организаций. Для оперативного освещения совещаний и мероприятий на веб-сайте МФПР был открыт раздел «МКНР+5». Кроме того, МФПР провела для представителей средств массовой информации серию региональных семинаров по теме «МКНР+5», с тем чтобы повысить степень их осведомленности и возбудить интерес к вопросам народонаселения и развития.

Пекин+5

Для двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи (Пекин+5) МФПР подготовила настенную диаграмму по вопросу о репродуктивных правах за 2000 год. В ней отражено состояние юридических прав женщин, особенно их сексуальных и репродуктивных прав. Вышел в свет специальный выпуск молодежного вестника МФПР «X-press» («X-пресс»), изданный на английском, французском и испанском языках и освещающий гендерную проблематику с общемолодежной точки зрения, включая пятилетний обзор итогов Пекинской конференции. В нем Генеральной Ассамблее предлагалось принять ряд мер. Кроме того, на сессии «Пекин+5» МФПР опубликовала два заявления — одно с призывом всемерно поддерживать сексуальные и репродуктивные права молодежи, и другое — сделанное Международной медицинской консультативной группой (ММКГ) МФПР, по вопросу о насилии по признаку пола с призывом расширить кампанию с целью положить конец насилию в отношении женщин.

В ходе сессии «Пекин+5» МФПР приняла участие в работе Всемирного форума по охране здоровья женщин, одним из организаторов которого являлась Федерация планируемого родительства Америки (ФПРА), входящая в состав МФПР. Помощник Генерального директора МФПР сделала доклад по вопросу о безопасном материнстве и выступила по вопросу о потребностях молодежи в области охраны их сексуального и репродуктивного здоровья. На другом практикуме по охране репродуктивного здоровья и репродуктивным правам, который проводился в рамках Форума, выступил советник МФПР по программным вопросам и был показан фильм МФПР «Lifelines» («Путь к спасению»), в котором освещаются основные права человека, упоминаемые в Хартии МФПР о сексуальных и репродуктивных правах.

Куратором двух параллельно проходивших на Форуме мероприятий — заседания по вопросу о насилии по признаку пола и заседания по вопросу об отражении гендерных аспектов в программах в области народонаселения и

здравоохранения — являлся Директор по вопросам охраны сексуального и репродуктивного здоровья Регионального отделения МФПР в Западном полушарии.

В ходе сессии «Пекин+5» МФПР приняла также участие в секционной дискуссии по теме «Ранний брак: за кем право выбора?». Эта секция была организована ЮНИСЕФ и сетью базирующихся в Соединенном Королевстве НПО под названием «Форум по вопросам брака и прав женщин и детей», одним из основателей которого является МФПР.

На региональном уровне Европейская сеть МФПР принимала участие в работе региональной подготовительной конференции ЕЭК (Женева, январь 2000 года) и организовала практикум по теме «Охрана сексуального и репродуктивного здоровья женщин и их прав» в регионе ЕЭК.

Региональное отделение МФПР для арабских стран участвовало в организованном ЭСКЗА и ЮНФПА втором совещании арабских стран по вопросу о ходе осуществления решений Пекинской конференции (декабрь 1998 года), в центре внимания которого была женская проблематика, охрана репродуктивного здоровья и развитие. Это региональное отделение приняло также участие в консультативном практикуме по вопросу о пятилетнем обзоре итогов Пекинской конференции, с тем чтобы укрепить национальный потенциал в отношении искоренения вредной для здоровья женщин практики в регионе Восточного Средиземноморья. В сентябре 2000 года региональное отделение МФПР организовало региональные консультации по гендерной проблематике и процессу развития, с тем чтобы запланировать проведение региональных мероприятий в свете рекомендаций, вынесенных по результатам пятилетнего обзора итогов Пекинской конференции.

Копенгаген+5

Представители МФПР приняли участие в проведенной в Женеве в 2000 году специальной сессии «Копенгаген+5» и изложили позицию МФПР по вопросам народонаселения, развития и охраны сексуального и репродуктивного здоровья.

Комиссия по положению женщин/Комиссия по народонаселению и развитию

МФПР регулярно направляет своих представителей в качестве наблюдателей, а также, если это целесообразно, для участия в сессиях Комиссии по положению женщин и Комиссии по народонаселению и развитию.

8. Лига женщин-избирателей Соединенных Штатов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

Задачи и принципы

Лига женщин-избирателей (ЛЖИ), являющаяся непартийной политической организацией, поощряет информированное и активное участие граждан в деятельности государственных органов, добивается углубления понимания основных вопросов государственной политики и влияет на государственную политику на основе просвещения и информационно-пропагандистской деятельности. На национальном уровне деятельность ЛЖИ координируется сотрудниками двух отдельных, но дополняющих друг друга организаций. Лига женщин-избирателей Соединенных Штатов (ЛЖИСШ) является основанной на принципе членства организацией политической пропаганды; Фонд на цели образования Лиги женщин-избирателей (ФОЛЖИ), учрежденный в 1957 году, является организацией, занимающейся повышением образования граждан и исследованиями.

Лига женщин-избирателей верит в представительные органы управления и личные свободы, закрепленные в Конституции Соединенных Штатов Америки. Лига женщин-избирателей считает, что демократическое правительство зависит от информированного и активного участия граждан и выступает за то, чтобы государственные органы защищали право граждан на осведомленность путем надлежащего информирования о предлагаемых действиях, проведения открытых совещаний и обеспечения доступа к государственным документам. Лига считает, что необходимо защищать право голоса каждого гражданина; каждый человек должен иметь доступ к бесплатному государственному образованию, обеспечивающему равные возможности для всех; ни один человек или группа лиц не должны подвергаться юридической, экономической или административной дискриминации. Она считает, что для обеспечения эффективности деятельности правительства, придерживающегося принципов экономии, необходимы компетентный персонал, четкое распределение выполняемых функций, надлежащее финансирование и координация деятельности различных правительственных учреждений и структур. Она считает, что ответственное правительство должно реагировать на волю народа; правительство должно поддерживать справедливую и гибкую систему налогообложения, содействовать сохранению и развитию природных ресурсов в интересах населения, делиться опытом решения экономических и социальных проблем, которые затрагивают общее благосостояние, содействовать эффективной экономике и разрабатывать внутреннюю политику, которая содействует решению международных проблем.

ЛЖИ имеет отделения в каждом штате Соединенных Штатов Америки и имеет приблизительно 1000 местных отделений в общинах по всей стране. Она насчитывает более 130 000 членов и сторонников в Соединенных Штатах Америки. Члены местных ЛЖИ считают, что на них лежит особая ответственность за то, чтобы информировать свои общины об Организации Объединенных Наций и выполняемой ею работе и призывать оказывать Организации Объединенных Наций финансовую поддержку. В целях содействия работе местных ЛЖИ наблюдатели Организации Объединенных Наций пишут статьи для журнала ЛЖИ.

Лига женщин-избирателей считает, что сотрудничество с другими странами имеет особо важное значение в поиске решений мировых проблем и что в деле содействия международному миру необходимо полагаться на международное право.

Мероприятия, связанные с работой Совета

Наблюдатели ЛЖИ приняли участие в сессиях Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин (КПЖ) и специальной сессии Генеральной Ассамблеи «Пекин+5», а также в мероприятиях по подготовке к ним. Ее наблюдатели в Организации Объединенных Наций участвовали во всех заседаниях Комиссии после Пекинской конференции и обсуждали со многими членами Комиссии и другими представителями правительств нужды девочек, женщин и вопросы психического здоровья. В сотрудничестве с членами союзов НПО были подготовлены проекты документов по этим вопросам, которые были предложены представителям правительств. Некоторые проекты были приняты представителями и использованы в итоговых документах или других документах.

ЛЖИ была одним из коспонсоров организованной президентским межучрежденческим советом женщин региональной конференции для Соединенных Штатов Америки под названием «Женщины в 2000 году: Пекин+5» (6 ноября 1999 года, Уилмингтон, штат Делавэр) в рамках подготовки к предстоящей специальной сессии Генеральной Ассамблеи.

Лига женщин-избирателей Соединенных Штатов совместно с рядом других НПО подписала от имени девочек письменное заявление, которое было представлено на сессии Комиссии по положению женщин в марте 2000 года. Лига получила аккредитацию для участия в специальной сессии Генеральной Ассамблеи — «Равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке», которая состоялась в июне 2000 года, и направила туда наблюдателей.

Мероприятия, связанные с учреждениями Организации Объединенных Наций

Особый интерес наблюдатели ЛЖИ в Организации Объединенных Наций проявили к Координационному комитету НПО по делам ЮНИСЕФ и его Рабочей группе по положению девочек, которая в своей работе обращает внимание правительств разных стран на положение девочек. На конференциях Организации Объединенных Наций и заседаниях Комиссии по положению женщин она проводила ежедневные заседания руководителей НПО. Рабочая группа создала международную информационную сеть, выступающую от имени девочек, и использовала полученную в рамках такой сети информацию для подготовки докладов о положении девочек в мире, которые были представлены делегатам на заседаниях Организации Объединенных Наций. ЛЖИ получила аккредитацию для участия в заседаниях по подготовке к специальной сессии Генеральной Ассамблеи в 2001 году по итогам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах детей. Наблюдатели ЛЖИ приняли участие в первой сессии подготовительного комитета и намерены принять участие в остальных сессиях. Наблюдатели ЛЖИ поддерживали сотрудничество с группой руководителей НПО по правам ребенка и оказали помощь ЮНИСЕФ в подготовке предварительного документа.

Другие виды деятельности

В сентябре 1997 года президент Лиги женщин-избирателей выступила на ежегодной конференции ДООИ/НПО. В 1997 и 1998 годах один из наблюдателей ЛЖИ выполнял функции секретаря Исполнительного комитета ДООИ/НПО и внес существенный вклад в работу Комитета. Наблюдатели ЛЖИ вносят также вклад в работу ряда комитетов Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при ЭКОСОС (КОНПО). Наблюдатели ЛЖИ в Организации Объединенных Наций участвуют в брифингах ДООИ, заседаниях Комитета Соединенных Штатов по делам ЮНИФЕМ и брифингах представительства Соединенных Штатов. Один из наблюдателей являлся членом Совета Нью-йоркского отделения Комитета Соединенных Штатов по делам ЮНИФЕМ.

Содействие демократии

Цель программы содействия демократии в Америке заключается в поощрении открытой государственной системы, которая является представительной, подотчетной и реагирует на возникающие проблемы; защищает личные свободы, закрепленные в Конституции, и предоставляет гражданам возможности участвовать в принятии государственных решений.

На международном уровне

Глобальная инициатива ЛЖИ в интересах демократии (ГИД) является трехкомпонентной учебной программой для женщин-руководителей низовых организаций в странах, недавно вставших на путь демократии. Она предоставляет стипендии на низовом уровне, что позволяет женщинам-руководителям со всего мира приезжать в Соединенные Штаты для интенсивного обучения и дает возможность участникам ознакомиться с подходом ЛЖИ, являющейся беспартийной организацией, к участию граждан на низовом уровне в разработке демократической политики. Программы подготовки для развития партнерских отношений на низовом уровне позволяют их участникам выполнять роль инструкторов и проводить семинары для различных активистов в их родных странах. В ходе таких семинаров изучаются методы подготовки в области гражданских прав на низовом уровне и развития организаторских навыков. В рамках программы предоставления стипендий на низовом уровне ЛЖИ оказывает финансовую и техническую помощь студентам в рамках самостоятельно разработанных проектов.

Ориентируя женщин в качестве все более влиятельной силы на обеспечение подотчетности и благого управления в их обществах, в рамках ГИД усиливается влияние общин в процессе разработки государственной политики, а также повышается способность женщин выполнять руководящую работу на основе интерактивных программ, программ подготовки на рабочем месте и программ обмена.

На основе своих программ международной подготовки и обмена ЛЖИ оказывает помощь многим руководителям низовых организаций в Латинской Америке, Восточной Европе, на Балканах, в Африке и новых независимых

государствах. В рамках программ ЛЖИ развиваются такие конкретные навыки, как охват населения с помощью средств массовой информации, проведение учебных кампаний, информационно-пропагандистская деятельность, стратегическое планирование и руководство деятельностью добровольцев.

Поддержка финансирования Организации Объединенных Наций в конгрессе Соединенных Штатов

ЛЖИ активно поддерживала создание Организации Объединенных Наций в 1945 году и является одним из ее наиболее верных сторонников на протяжении более 50 лет. ЛЖИ является активным членом Совета организаций Ассоциации содействия Организации Объединенных Наций в США, а один из наблюдателей ЛЖИ являлся председателем ее Нью-йоркского совета. ЛЖИ считает, что Соединенные Штаты должны незамедлительно и без каких-либо оговорок выплатить свою задолженность Организации Объединенных Наций. В рамках двусторонней коалиции в поддержку Организации Объединенных Наций ЛЖИ оказывает давление на ведущих конгрессменов в отношении выплаты задолженности Соединенных Штатов перед Организацией Объединенных Наций и активизировала деятельность основных ЛЖИ штатов по данному вопросу.

Лига женщин-избирателей сделала заявление в ходе демонстрации 1999 года в поддержку Организации Объединенных Наций и призвала Соединенные Штаты выполнить свои финансовые обязательства перед Организацией Объединенных Наций (23 октября 1999 года). В результате этих и других усилий ей удалось многое сделать для того, чтобы убедить Соединенные Штаты выплатить свою задолженность перед Организацией Объединенных Наций.

9. Благотворительное общество Катара

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

Благотворительное общество Катара является неправительственной, некоммерческой и неполитической организацией, располагающейся в Катаре и учрежденной в начале 80-х годов под названием Комитет Катара по делам сирот. С учетом расширения его деятельности по обслуживанию основатели решили дополнить цели и задачи Комитета и преобразовать его в существующее в настоящее время Благотворительное общество Катара.

Цели и задачи этого Общества касаются предоставления социальных, финансовых, медицинских и образовательных услуг, включая профессиональную подготовку в интересах сирот и вдов. Впоследствии эти услуги стали предоставляться учащимся, преподавателям и инвалидам. Общество проводит мероприятия по обеспечению доходов для малоимущих семей, предоставлению воды и санитарных услуг, а также услуг по оказанию чрезвычайной помощи, в основном в интересах беженцев и общин, пострадавших от различных бедствий.

Другая область деятельности связана с касающимся мусульман бесплатным предоставлением продовольствия на протяжении месяца поста

(рамадан) и распределением животных для жертвоприношения (святой мусульманский акт). Общество оказывает аналогичные услуги лицам, не являющимся мусульманами и проживающим вблизи от мусульман.

Общество занимается и другими благотворительными мероприятиями, в основном строительством больниц, поликлиник и школ и, где возможно, предоставлением медицинского оборудования для новых и существующих объектов.

Большое внимание Общество уделяет женщинам, что связано с предоставлением услуг вдовам. Общество учредило параллельное отделение по делам женщин, занимающееся пропагандой женской проблематики, просвещением женщин, предоставлением социальных услуг и обеспечением для них дохода.

Число его членов достигло 60. Оно обеспечило свое присутствие на местах в 48 странах во всем мире.

Общество является членом следующих региональных и международных органов: Международный исламский совет по вопросам «Дава» и предоставления помощи (Каир); Исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (Рабат); Арабская сеть неправительственных организаций (НПО) (Каир); Международная исламская благотворительная организация (Кувейт); и Общество инвалидов стран Залива (Бахрейн).

Общество имеет связи и поддерживает хорошие отношения со следующими организациями: Фонд арабских стран Залива, программа арабских стран Залива для Программы развития Организации Объединенных Наций (АГФАНД); и Исламский банк развития.

Общество мало взаимодействовало с учреждениями Организации Объединенных Наций до признания его Советом в 1997 году и УВКБ в 1998 году. После этого Общество провело ряд рабочих совещаний с УВКБ в Женеве, Эр-Рияде и Дохе, в результате чего был организован ряд следующих совместных мероприятий:

- a) представитель Общества присутствовал на заседании Исполнительного комитета УВКБ в марте 1999 года в Женеве;
- b) в марте 1999 года в Женеве было подписано Рамочное соглашение об оперативном сотрудничестве между УВКБ и Обществом;
- c) Общество содействовало реализации проектов УВКБ в области строительства жилья, обеспечения водой и санитарии для чеченских беженцев и перемещенных лиц в Ингушетии, предоставив сумму в размере 600 500 долл. США в период 1999–2000 годов;
- d) Общество участвовало в финансировании проектов ЮНИСЕФ в области водоснабжения и санитарии в интересах перемещенных чеченцев в Ингушетии, общая стоимость которых составила 250 000 долл. США;
- e) 17–18 октября 2000 года в Дохе был проведен совместный практикум УВКБ и Благотворительного общества Катара по вопросам защиты беженцев, в работе которого участвовали представители местных неправительственных организаций и неправительственных организаций из Кувейта и Бахрейна;

- f) 18 октября 2000 года в Дохе было подписано соглашение о сотрудничестве между УВКБ и Обществом;
- g) между УВКБ и отделением Общества в Косово было начато проведение совещаний в целях разработки совместных предложений о проектах для финансирования и совместного осуществления на 2001 год;
- h) Общество выделило 250 000 долл. США для продолжения деятельности по поддержке процесса предоставления услуг в области водоснабжения и санитарии для перемещенных внутри страны чеченцев;
- i) Общество также выделило 96 500 долл. США для восстановления больницы и школы в деревне Барево (Босния) в ответ на призыв УВКБ;
- j) Отделение УВКБ в Эр-Рияде выбрало одного члена Общества для участия в учебных курсах для сотрудников Организации Объединенных Наций по вопросам раннего предупреждения и превентивным мерам (Дубай, сентябрь 2000 года);
- k) представитель Общества участвовал в практикуме по теме «Укрепление потенциала неправительственных организаций в целях выполнения решений глобальных конференций и последующей деятельности по их итогам» (Каир, 19–21 сентября 2000 года), который был организован ЭСКЗА и Арабской лигой;
- l) советник Общества участвовал в работе встречи на высшем уровне по социальным вопросам и также форума «Женева-2000» (Женева, июнь 2000 года);
- m) Общество приняло у себя одного консультанта ЭСКЗА по вопросам социального развития.

По мнению Общества, его приверженность делу облегчения положения нищеты и обслуживанию нуждающихся лиц, особенно сирот-беженцев и их овдовевших матерей, и предоставление чистой воды, охрана здоровья, оказание чрезвычайной помощи и образование и просвещение являются не чем иным, как реальной деятельностью по выполнению большого числа соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

В настоящее время Общество занимается пропагандой связей с действующими на международном уровне неправительственными организациями стран Залива, для чего был учрежден подготовительный комитет, возглавляемый Обществом. Его секретариат находится в Обществе.

10. Международная организация по перспективам мирового развития

Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году

Международная организация по перспективам мирового развития является одним из самых крупных получателей предоставляемых в дар средств, поступающих от широкой общественности для целей оказания помощи, развития и информационно-пропагандистской деятельности. В результате реализации своих программ эта организация участвует в прямом

сотрудничестве с учреждениями Организации Объединенных Наций в развивающихся государствах, и на международном уровне эта организация содействует проведению форумов, мероприятий и консультативных процессов Организации Объединенных Наций. В период с 1997 года Международная организация по перспективам мирового развития активно участвовала в проведении ряда самых важных мероприятий Организации Объединенных Наций, касающихся развития, включая Народный форум тысячелетия, специальную сессию Генеральной Ассамблеи по вопросам социального развития («Женева 2000») и Всемирную конференцию по ВИЧ/СПИДу. В то же время деятельность на этих мероприятиях высокого уровня дополнялась текущим ежедневным сотрудничеством при помощи таких форумов, как Совет Комитета неправительственных организаций по ЮНИСЕФ и Исполнительный комитет Всемирной организации здравоохранения.

Цели и задачи

Международная организация по перспективам мирового развития является христианским сообществом в целях оказания помощи, развития и информационно-пропагандистской деятельности, которое обслуживает более 70 миллионов человек в 87 странах. Она работает с малоимущим и угнетенным населением в целях обеспечения справедливости и преобразования человека. Организация признает, что нищета не является неизбежной. В заявлении о ее задачах содержится призыв изменить несправедливые структуры, которые ограничивают малоимущее население. Международная организация по перспективам мирового развития стремится обеспечить, чтобы все народы могли реализовать их предоставленный Богом потенциал, и, таким образом, ее задача заключается в работе в целях создания такого мира, который больше не проявляет терпимого отношения к нищете.

Участие в мероприятиях, конференциях и процессах Организации Объединенных Наций

В 1997 году ее представители участвовали в заседании Руководящей группы Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ). Международная организация по перспективам мирового развития также предоставила одного оратора для совместного практикума Центра Организации Объединенных Наций по правам человека/ВОЗ, который проходил во время проведения ежегодной сессии Комиссии по правам человека. Ее представитель участвовал в совместном симпозиуме ВТО/Совета по торговле и развитию, посвященном вопросам торговли и развития. Она подготовила одну статью для Объединенной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) в связи с проведением Всемирного дня борьбы со СПИДом. В 1998 году сотрудники организации участвовали в заседаниях Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека (май, Женева) и во второй Конференции министров Всемирной торговой организации (апрель, Женева). Она также участвовала в работе двенадцатой Всемирной конференции по СПИДу (июль, Женева). В январе 1999 года эта международная организация участвовала в заседании Межправительственной рабочей группы экспертов по

вопросам прав человека мигрантов, организованном УВКБ. В марте 1999 года Международная организация по перспективам мирового развития содействовала проведению совещания Организации Объединенных Наций за «круглым столом» по вопросам женщин и охраны здоровья (Женева). Эта международная организация была представлена на Всемирной ассамблее здравоохранения (май, Женева). В июне 1999 года эта организация участвовала в ежегодной Ассамблее МОТ и внесла свой вклад в рамках групп по вопросам детей в целях принятия новой конвенции о детском труде. В этом же месяце Международная организация по перспективам мирового развития содействовала проведению глобальных консультаций, организованных ВОЗ, по вопросам ликвидации полиомиелита. В ноябре 1999 года эта организация была представлена на совещаниях министров ВТО в Сиэтле. В декабре 1999 года Международная организация по перспективам мирового развития также участвовала в Конференции ВОЗ по вопросам бдительности в фармацевтической промышленности и связанным с этим этическим вопросам. В феврале 2000 года эта международная организация была представлена на десятом совещании ЮНКТАД в Бангкоке и явилась одной из неправительственных организаций, представители которых выступили на пленарном заседании. В марте эта организация участвовала в симпозиуме ЮНЕСКО по вопросам культуры мира. В мае Международная организация по перспективам мирового развития участвовала в Народном форуме тысячелетия в Нью-Йорке и была представлена на совещании, посвященном последующей деятельности по итогам (Пекинской) четвертой Всемирной конференции по положению женщин. Среди прочего, это позволило обеспечить участие молодых представителей из развивающихся стран. В июне 2000 года Международная организация по перспективам мирового развития участвовала в специальной сессии Генеральной Ассамблеи по вопросам социального развития (Женева) в целях рассмотрения прогресса, достигнутого после Копенгагенской конференции 1995 года. Международная организация по перспективам мирового развития организовала два практикума в рамках Форума по вопросам прав ребенка и помощи в целях развития. В 2000 году Международная организация по перспективам мирового развития активно сотрудничала с Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о положении детей в вооруженных конфликтах в связи с организацией консультаций неправительственных организаций в Нью-Йорке в марте и участием в проведении брифинга неправительственных организаций под названием «формула Аррии» для Совета Безопасности в августе. В сентябре Международная организация по перспективам мирового развития организовала практикум в рамках программы работы ежегодных общих заседаний Всемирного банка и МВФ. В ноябре 2000 года эта международная организация участвовала в проходивших в Вене заседаниях конференции неправительственных организаций (КОНГО).

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В феврале 1997 года Международная организация по перспективам мирового развития стала первым председателем впервые сформированного Международного форума неправительственных организаций по вопросам здравоохранения, который сотрудничает с ВОЗ. Эта международная

организация также участвовала в совещаниях Совета Комитета ЮНИСЕФ по неправительственным организациям в 1997, 1998, 1999 и 2000 годах. Она внесла существенный вклад в процесс подготовки и осуществления программ возможных реформ этого Комитета. Эта международная организация также участвовала в работе заседаний подготовительных комитетов, связанных с ЮНКТАД X и специальной сессии Генеральной Ассамблеи по вопросам детей, и будет участвовать в предстоящей конференции по наименее развитым странам. Она также ежегодно участвует в работе Постоянного комитета УВКБ и Исполнительного совета ВОЗ. В июне 1999 года эта международная организация участвовала в совещании Совета неправительственных организаций ЮНКТАД в Женеве. В мае 2000 года Международная организация по перспективам мирового развития участвовала в общих совещаниях Совета управляющих ЮНЭЙДС и в работе ежегодной конференции МОТ. Международная организация по перспективам мирового развития на регулярной основе участвует в брифингах неправительственных организаций, проводимых Департаментом общественного информации Организации Объединенных Наций и Управлением Организации Объединенных Наций по координации гуманитарной деятельности в Женеве и Нью-Йорке.

Деятельность в поддержку резолюций Организации Объединенных Наций и других форм сотрудничества

Международная организация по перспективам мирового развития участвует в деятельности целого ряда союзов, которые стремятся содействовать выполнению резолюций и конвенций Организации Объединенных Наций, прежде всего Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка. Она является членом Группы неправительственных организаций по Конвенции о правах ребенка, Руководящего комитета Коалиции за прекращение использования детей-солдат и Международного совета добровольных учреждений, и она располагает статусом международной экуменической организации при Всемирном совете церквей. Международная организация по перспективам мирового развития также содействовала проведению научных исследований и анализа мероприятий Организации Объединенных Наций с целью улучшения информированности общественности по таким проблемам, как детский труд, торговля, отмена задолженности, предупреждение конфликтов, участие детей в вооруженных конфликтах, участие детей в процессе развития и инициатива Всемирного банка в области ликвидации нищеты.